XVI MATEMATHUYECKHU TYPHUP ,HEPHOPHU3EL XPABBHP” 01.11.2007
3AJIAYH 3A 9. 10. KJIAC

1. Koe or n3uncannte ¢ puvcxy tudpH ucna e paguo Ha 20077

A) 1997 B) 2007 B) 2003 ') 1992 /1) HAKOe OT Te3u
2. Koe ot cneqHHTE HEPABEHCTRA € JOCTATBYHO YCIOBHE, 33 1A TRBPHHM, e x > 19
Ayx*>x3  Byx*>x B) x% > x4 ) x6> x5 J1) HuKOe OT Te3u

3. Ako TpuTe 3aTEMHEHH poMba Ha YepTexa ca SAHAKBH, A
0r6e/1A3aHATE BITIH Ca TIPABH, TO KOJIKO FPAIyca € OCTPUAT BI'bjl
Ha ronemust pom6, OT KOHTO MaikuTe ca yact? .

A)30° b) 45° B) 60°

I') mpyr onpenenen srea - JI) BIBIBT He € €AHO3HAYHO ONpeaenen

4. Konko ¢a €CTECTBEHUTE YACIA OT HHTEPBAA (X,; X, ), KBAETO X, H Xy, X5 <X,, €4 KODEHHTE
Ha ypaBHenuero x2 — 2008x + 2007 = 0?7

A)2008 - B)2006 . B) 2004 I') 2000 1) HEKOE OT Te3n

- 8, YeTupH 0T KIeTKHTE Tp:AOBa 12 C¢ OLBETAT B 4 pasiuy [qTa TaxKa, ye B Tabunara
o 3 HIMA CLCEIHH OLBETEH e¥xu. [To konKo HauKHa MOXKe

Aa.cTaHe ToBa?
A) 24 B) 48 B) 72 ) 120
. 6. Tpaneu c ocHoBH 12 1 18 € pasaenen oT JUar HTE CY Ha YSTHPH TPUBIbIHHKE, [(BA
oT KOHTO uMat Niuna no 150. Ha konko e pags#y anKero Ha Tpanena?
A) 525 B) 575 B) 600 % I) 625 J1) HUKO€ OT Te3u
7. AbOKUHATA HA IPaBOBIBAHMK e eda ¢ 4x% (x > 0), a mupynara 6uia Hama-
neHa ¢ 3x%. Jlunero Ha npaBobrbaHKKAWamanino ¢ 2%. Ha xonxo e paHo x?

A)12 B) 15 18 naw - J1) BHKOE OT Te3H
8. Cpeanoro apHTMETHRHO azAMYHU €CTeCTBEHH uHucna e 9. Ha konxo HaH-MHOTO
'MOXE 12 € paBHO Hai-roaaMOgQ, OT TIX?
- A)36 b) 45 B) 54 I} 63 [} HHKOE OT Te3H
9. Boneiibonen KJIFOYBa, KOTATO efuH oT ABara orbopa e mobeaun B TpH OT rei-
‘MoseTe. Ha CBCT@ Tabo ce oKa3sa pe3ynTaThT B reiiMose. KOMKo ca BCEBB3MOKHUTE
- pa3IMuHM TOKA3aHNd Ha Ta6I0TO 3a MauoBe, B KOMTO 3aryOumuaT oTOOp He € MOBEX/al B

pesyiTara HuTo BefubX? (CunTaiite, HanpuMep, pesyarar (1 : 0] 3a pasmuded oT 2D
CAyl2 B)1o B) 8 M6 JI) HHKOE OT Te3H
10, OTHOmEHMETO HA KATETHTE HA MPABOLIBICH TPHBIBIHMK € k. Ha Koo e paBHo oT-
' HOILIEHYETO Ha NPOEKLHUTE UM BbPXY XHIIOTEHY3ara?

A) Vk B) k2 B) k2 + 1 ) (k+ 1)? I Jk+1
~ 11. bruabT Ha OpaBuiieH A-BIBIHHEK € 170°. Ha Konko e pasHO n?
A)17 b) 34 B) 36 I 54 ) 170

12. Konko ca TPUBIBIHULMTE ¢ 0OKKONKa 600, 4HHTO CTpaHH Ca eCTECTBEHH YKCAa, IIPO-
IOPLMOHAIHH Ha HAKOHM TPH [IOCIEOBATETHH €CTeCTBEHH YHCa?

A)6 B)8 B) 10 il 12

13. Konxo ca ecTeCTBEHUTE YKCa, [10-Maku 0T 2007, xoHTO HE e ASHAT HUTO Ha 3, HUTO
Ha 4, HuTO Ha 57

A) 803 B) 836 B) 869 ) 436 J1) HUKOE OT Te3H



14. 3a neTyBaneTo cu 0T C 0o 4 B NOHEAENHHK WOPBOPET AHTEN Ha KOJIATA g NOXapYH
56,16 ns. 3a Gensud A95. PascrosHueTo ot C no A e 400 km u Anren ro usmMuHaz 3a 3 11 H
20 min. [{pulnu3uTeHo KOIKO jieBa ILIATHI B IIETHK 33 JH3eN0B0 ropreo modropsT boiiko
Ha Ko/aTa b, 3a na otuze ot C 1o B, axo pasctostuero CB e 360 km, a bolixo ro u3mMuHan 3a
3 h u 36 min. OcBeH TOBa:

* eIMH TUTHP AU3EI0BO TOPUBO CTPYBa 90% oT ueHata Ha 1uThp Oensun A95;

* CTAHJAPTHO KojiaTa g u3pasxonsa 6 1 Gexsms Ha 100 km rpu cxopoct 90 km/h;

» konata b m3pasxoasa 4,5 1 gusenoso ropuso xa 100 km npu ckopoct 80 kmvh;

* Pa3XOJbT HA BCAKA OT KOJIMTE Ce yBemuuana ¢ 110 x% nipu x km/h yBeRHIeHHE Ha CKOPOCTTa
Had CHOTBETHATA CKOPOCT, IIPH KOATO € ONpEAC/IeH Pa3xXonHHAT CTAHAGPT;

+ OT (IOHEAEAHHK 10 IIETHK FOPUBATA NOCKBIRANHU C 5%. :

A)37 B)35 B) 33 N 3i 1) mo-manko ot 31

15, ITankara ¢ 1o0uMHA NeCHH B KoMIloThpa Ha [lponer chanpxa 120 3anuca:

pl.mp3, p2.mp3, p3.mp3, ..., p120.mp3,
MOAPEAeHH [0 KME.

Tlecupre ca no 7 munyTu. [Iponet nycHasa nspBaTa neceH U u3asina. Kos necel € yyna

Iponet, koTate caeq fBa 4aca ce BhPHANA [IPH KOMIIOTHpa?

Aypl7 B)pl8 B) pl08 Mpll4 J1) npyra Hskos

16. Ot kpagpaTha Mpexa € u3ps3ana Tabmuma 8 X 8. Kouro u TpHE YHH KBapaTyeTa
Ia ce U3pexar oT TabnuilaTa, OCTAHANATA YaCT MOXKe 1a ce Pa3pexe fIONUHKRHTE Ha MpexaTa
HA n IpaBobroiaHuKa. Konko nait-manxo e n?

AT 5)8 B) 9 )10 Q nosese o1 10

17. 3a yeTupusranunka ABCD ¢ paneso <4ABC = 70° =125° «€ACD = 45°. Ha
KOJIKO € paBeH < CAD?

A)20° B) 25° B)30° I') 45° ) 60°

18. Kaxgo Lue ce otneuara B pe3yntar ot u3 nulro wa [poLenypara

a = 1; n =10 -

HoxkaTo a>0.001 uznenaazN
(a := a2, n :=n+ 1
ocrneyaray n V4

A)0.001  B)0.002 ﬁ& I)9 JD) Hemo Apyro

19. Koii e aBTopsT Ha KondiguusaNIo-101y 0TKBC? (Ilysxryauusra He e KomupaHa.)

Kdijdkq'lqeqw — pqiqo

alqavr fxirmsj ilfvej kqkoi

hfwd adtbpr, Isjew saflg

Xdyudkej mqq bitd mqigk!

AY Hau Baios B) Jo6pu Yunrynos B) Xpucro Bores

I') Ilefio SABopos : J1) HAKO# OT TaX

20. Ha cTpannTe Ha NpaBuiIeH OCMOBIBIHHK A ca. 3anedeHu
PaBHOGEAPEHH MPABOBIBIRH TPHBIIHLY, KAKTO 6 [IOKAa3aHO Ha
YEPTENKA,

AKO Ce CBBPIKAT I0CIIE0BATENHO BbPXOBETE HA TPHETBIHHIUTE,
KOHTO HE Ca BBPXOBE Ha A, Ce N0Iy4aBa 0CMOBILARHK B. Koiko
NBTH JTHUETO Ha B & HO-ToAMO OT JHLEeTo Ha A?

A) 1,5 B) /3 B) 2 I3 )4

21. B xyb6 ¢ pp6 10 e npoGur tynen ¢ KBaPaTHO CEYCHHE TAKA, 4€ BCAKA CTEHA HA TyHENa
€ yCIlOpeHa Ha HAKOA CTeHa Ha Ky0a. Uncnenara cToitHocT Ha 06eMa M TbIHATA NOBBPXHHHA
Ha MOMYHEHOTO Ta10 ca papHy. Hamepere tasu croifoeT.

A) 625 bB) 650 B) 675 I'y725 A1) nuxoe or Te3n

22. OyHKuUATa f(X) yAOBAECTBOPABA PABEHCTBOTO ,

: S+ 2 (-x)=3-2x,V x € (~e0; +o0),
Ha koaxo € pasuo £(2007)?
A)-4011 B) 4015 B) 2008 I 2004 mh-2011




23. Konxo ca IpaBHIHHTE MHOIOBIBIHHLH, HHHTO’MepKld Ha BITIMTE B CPafych Ca HeH
gucna? : .

A) He nogeye ot 10 ' B) mexny 11 u 20 B) mexny 20 u 30

I') mexry 30 1 50 A1) noreue ot 50 ‘

24. 3a vetnpubronauka ABCD e naneno AB=7,BC=1, CD=4 u AC 1 BD. Ha xonxo
¢ paBHa AD?

A)S B)6 ' B)7 8 7 +3
25. Konko ca moaMHEmMKECTBATa Ha MHO)ecTBOTO {1;2;3:4; ... 2007}, cObopbT OT eneMeH-

THTE Ha BCAKO OT kouto ¢ 2 015 0217 '
A) He oBeye oT 5 B) mexay 6 u 10 B) mexxay 11 u 20
') Mexxay 20 1 100 ) noseue or 100

~ 26. Axo 32 hyHKHUMATA {1 33 BCAKA 4ETBOPKA PSATHH HCIIA X, J, Z; ¢ € H3IBL/IHEHO YCI0-

sueTo f(x, ¥, 2) = f(t, x, ) + f (1, ¥, 2) +[f{1, 2, X), TO KOJIKO OT PaBCHCTBATA!

L fy =0z x) =1z x5 ),
. fx,x,x)=0,
. f(x,x,z)=0,
V. f(x:y: Z) = _f(x= Z7y):

ca H3MTbIHEHM Mpy Beeku u3bop HA X, Y, 27

AYD Bb)1 B)2 N3
27. OxprxHocT e pazdura Ha 47 1bru o1 20 cusn v 27 yepBeHH TO BT CHC CHHU
i:panma ce 3amHcBa 4, Ha JUbTa ¢ YEPBEHH KPAWIa ce 3armucsa 9 i BPa C PA3HOLBETHH
Kpaua ce 3amucaa 6. Kosko ca Bh3MOXHUTE POH3BEACHHA Ha@m AMCAHH YHCIA?
A)l B)7 B)47 I)48 1) Huxoe oT TE3U
~ 28. Eana mpagka, cHabaexa ¢ yepHa 601, IBJI3H 110 p@e Ha Osa NpaBHITHA YeTH-
pUBrbIHA nHpamuaa. BeexH or Tesu prbose & ¢ appkpna | 1 Kaksa € Jp/DKHHATS HA Hali-

KPaTKHA 0BT, KOHTO MOXe 58 M3MYHE MpaBKaTa, 33 RGoasuca pcuukn prbose, Ges fa uana
- OCTAHAJIATA IIOBBPXHOCT Ha ITHpaMuIara’

A)llm B)10m B)9m m 1) HuKoH 0T Tesu
29, Toukure 4, B, C, D u E na ueprexa ca € Ha KBapar- 1 D

Ha Mpeka. Pasrieskiame OpueHTHPAHUTE wfTHima, KOUTO 06X 0X-

JaT 10 BeiHbK BCAKA ToUka. Ha €Ry, € IOKA3aH IILTAT i

M={4-=B =W = C -4} E C

Xapaxmepucmuxa 0 Ha 1L &(ﬁpnnnpa, Karo ot ¢bopa Ha

JIMLATA HA YACTHTE, KOUTO %u&omna [0 [I0COKA HA YacoB-

HUKOBATA CTPEIIKg, Ce PBT Ha THLATE Ha 00X0LeHHTE B A B

ofparHa nocoka 4ac
KOJIKO € paBHO a(N),
N={4->C—>B->D-=»E-4}.
A1 ~b)-1,5 B)1 1,5 J1) HHKOe OT Te3H
30. Konxo ca ABOHKHTe ecTecTBeHn uucia (m; ), 32 KOHTO me® + n® = (m + n)??
A)O b1 B)2 N3 J) moseye ot 3

nmep (M) = Sgpeo — g0 = 1- Ha



